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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 23.08.2016 

OR TTS/007/2016  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 16.08.2016 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:06 Uhr 

Ende: 

 

19:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.06.2016 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Weiterführung des Jugendzimmers in Töttelstädt  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: "Weiterführung des Jugendzimmers in Töttelstädt". Der Sachverhalt wird unter TOP 

6.1 in die Tagesordnung aufgenommen. 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

07.06.2016 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Weiterführung des Jugendzimmers in Töttelstädt  

   

Da die ehrenamtliche Betreuerin für das Jugendzimmer Töttelstädt gekündigt hat, soll in 

der heutigen Sitzung über die Weiterführung beraten werden. Auch soll in einer offenen 

Gesprächsrunde am 01.09.2016 mit Jugendlichen und Eltern zur Zukunft des Jugendzim-

mers der Bedarf und das Interesse ermittelt werden.  

Durch die anwesende Vertreterin des Jugendamtes wird die Kurzfristigkeit des Termins 

damit begründet, dass bei keiner weiteren Nutzung des Jugendzimmers eine Kündigung 

von Seiten der Stadtverwaltung bis Ende September erfolgen muss. 

Bei dem Jugendzimmer Töttelstädt handelt es sich um einen selbstverwaltenden Jugend-

club. Hierzu muss eine Nutzungsvereinbarung zwischen dem Jugendamt, einen verant-

wortlichen Jugendlichen und dem Ortsteilbürgermeister abgeschlossen werden. Der Orts-

teilbürgermeister teilt mit, dass er mit diesem Verfahrensweg nicht einverstanden ist und 

er diese Vereinbarung nicht unterschreiben wird. 

Weiterhin bedarf es einer Klärung zur Schlüsselrückgabe. 
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 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

↪ Müllablagerungen 

Entlang des Weges nach Witterda wurde Bauschutt (mindestens drei Multikarfuhren u.a. 

Asphaltplatten) abgelagert. 

↪ Grünpflege 

Beschwerden der Anwohner gibt es zur fehlenden Grünpflege neben des Wohnheimes und 

der KITA in der  Nikolaistraße sowie dem Weg zur Straße "Breiter Ring" 

↪ defekte Straßen und Gehweg 

Auf Grund massiver Beschwerden der Anwohner zum schlechten Zustand der Straßen und 

Gehwege in Töttelstädt bittet der Ortsteilbürgermeister um einen dringenden Vorortter-

min mit dem Straßenmeister. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über eine stattgefundene Elternversammlung in der 

Kindertagesstätte. Hauptanliegen der dort anwesenden Eltern war die Busanbindung von 

und nach Töttelstädt. Die Meinung des Ortsteilrates ist hierzu, dass wenn Kindergarten-

plätze durch das Jugendamt für die KITA Töttelstädt vergeben werden, sollte durch das Ju-

gendamt der Besuch der KITA mit öffentlichen Verkehrsmitteln ermöglicht werden. 

 

 

  

 

 

Müller Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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